

الفضل بید کیف تیبہ من تشاہد: عسی ان یتبعک ربک مقاماً حمیداً

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# اخبار اہمدیہ

مکرم پر ایوریٹ سیکرٹری صاحب بذریعہ خط مطلع فرماتے ہیں:

دربارہ ماہ تبلیغ رسیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو تاحال گلے میں وہی ہی تکلیف ہے۔ احباب سے روئے۔ کیونکہ اس وقت کاملہ و عاجلہ کیلئے درودوں سے دعا فرمائیں۔

لاہور ۹ ماہ تبلیغ۔ نواب محمد عبداللہ خان صاحب کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے صحیح ہوئی۔ اللہ تعالیٰ!

## اینٹوں اور پتھروں کی بارش پر روزنامہ "جنگ" کراچی کا تبصرہ

روزنامہ جنگ کراچی مورخہ فروری ۱۹۵۷ء کی اشاعت میں "حرف و حکایت" کے زیر عنوان رقمطراز ہے:

پنجاب میں آج کل دو بارشیں ہو رہی ہیں ایک تو وہ بارش جو آسمان سے ہوتی ہے اور دوسری "علم و عرفان" کی بارش۔ یہ علم و عرفان کی بارشیں احراروں کی طرف سے ہو رہی ہے۔ عام جلسوں میں تادباہیوں (دردمندیوں) کے خلاف تقریریں ہوتی ہیں۔ پچھلے دنوں سبکوٹ میں اینٹوں اور پتھروں کی بارش ہوئی۔ یہ بارش احراروں کی بارش کا نتیجہ تھی۔ قادیانی دغاویہ حضرات نے جب جلسہ کیا تو ان پر سنگباری کی گئی۔ اس بار بارش کی بارشیں ڈیڑھ گھنٹہ سے دو گھنٹہ تک چلیں۔ تاہم علم و عرفان کی بارشیں ہرگز نہیں آتی اور پتھروں کی بارشیں ہرگز نہیں آتی۔

پرجوش تحریک شروع ہو چکی تھی۔ دراصل جو نظام مسلمانوں میں پڑا ہے وہ یہ ہے کہ ان کا ہی نتیجہ تھا کہ قبائل ریاستیں جا کر وہاں کے مظلوم مسلمانوں کو پیچھے استبداد سے چھڑانے میں مجبور ہوئے۔ پھر بھی مہاراجہ کی حکومت کی وحشت پسندانہ حکمت عملی کی وجہ سے اب تک وہاں دو لاکھ مسلمان ختم ہو چکے ہیں

آپ نے ہندوستانی نمائندے کے اس الزام کا بھی ذکر کیا کہ قبائلیوں کی کارروائی کو روکنے کے لئے پاکستان نے کوئی قدم نہیں اٹھایا۔ آپ نے فرمایا اس میں شک نہیں کہ پاکستان نے وہ کچھ نہیں کیا جو درحقیقت اسے کرنا چاہئے تھا۔ پاکستان کو تو چاہیے یہ تھا کہ وہ ریاست میں اپنی فوجیں لے جاتا۔ اور حالات درست کر کے اس بات کی گنجائش ہی نہ چھوڑتا کہ قبائل ان کی امداد کے کیلئے وہاں موجود رہیں۔ لیکن اس نے ایسا نہیں کیا کیونکہ وہ جانتا تھا کہ پر امن طریقے سے یہ معاملہ حل ہو۔ چوہدری ظفر اللہ خاں یہاں تک ہی تقریر کرنے پائے تھے کہ اجلاس آج رات تک ملتوی کر دیا گیا۔

# کشمیر ہندوؤں کی دلچسپی صرف اس لئے ہے کہ پاکستان کو پوری طرح گھیر لیا جائے (ظفر اللہ خاں)

کیونکہ اس وقت ہندوؤں کے لئے سلامتی کونسل کا اجلاس آج رات پھر ہوا ہے۔ جس میں پاکستانی وفد کے قائد اعلیٰ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کی تقریر جاری رہے گی۔ کیونکہ کل رات جہاں گھنٹے تک بولنے کے بعد اسی آپ کی تقریر ختم نہ ہوئی تھی کہ اجلاس آج رات تک ملتوی کر دیا گیا۔ کل آپ نے تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ اس مسئلے کے حل کے متعلق پاکستان کی کم از کم شرطیں یہ ہیں کہ تمام سیر و ملی فوجوں اور عزیز رہائشی عناصر کو باہر نکال دیا جائے۔ (۲) ریاست میں جہد سے جہد عزیز جاندار حکومت کا قیام عمل میں لایا جائے۔ دہلی اتحادی اقوام خود رائے شماری کی نگرانی کریں۔ ان کے مقابل ہندوستان جو شرطیں پیش کرتا ہے۔ ان کی وجہ سے آزاد و عزیز جاندار ہندوستان رائے شماری ہو رہی

جو سرحد ملتی ہے وہ بیس تین میل سے زیادہ لمبی نہیں ہے۔ یہ حالات اس کے لئے کشمیر پاکستان میں شامل نہ ہو تو پھر پاکستان میں تین طرف سے گھیرا جائے۔ اور یہ پوزیشن دفاعی طور پر اس کے لئے خطرناک ہے۔ اور ہندوستان کا مقصد ہے۔ علاوہ ازیں پاکستان کے تین دریا کشمیر سے ہی نکلے ہیں۔ پھر کشمیر کو باقی ملک سے خشکی کے راستے صرف تین سڑکیں ہی ملتی ہیں اور یہ تینوں پاکستان میں سے گذرتی ہیں۔ ریاست پر قبضہ کرنے کے بعد ہندوستان نے اب ایک سڑک تعمیر کی ہے لیکن یہ بھی شدید بوجت باری کی وجہ سے سال میں چار ماہ تک بند رہتی ہے۔

ہندوستانی نمائندے نے اپنی تقریر میں ریاست میں قبائلیوں کے داخلے کا ذکر کیا تھا۔ اس کا ذکر کرتے ہوئے چوہدری صاحب نے فرمایا۔ مجھے اس اختلاف نہیں لیکن ہندوستانی نمائندے نے اس امر کا کوئی ذکر نہیں کیا کہ قبائلیوں کے آنے سے قبل وہاں مہاراجہ کی حکومت کے خلاف

آزاد و عزیز جاندار ہندوستان رائے شماری ہو رہی نہیں سکتی۔ آپ نے مزید فرمایا کہ کشمیر کے چھ سات لاکھ باشندے مہاجرین کی حیثیت سے پاکستان میں داخل ہو چکے ہیں۔ اس سے سبھی کو رندازہ لگایا جاتا ہے کہ آزادی دلانے والا کون ہے اور تشدد اس کی طرف سے ہوا ہے۔ چوہدری صاحب نے اس بات کے حق میں مزید دیکھیں دیتے ہوئے کہ کشمیر کا پاکستان میں شامل ہونا ناگزیر ہے۔ فرمایا اگر کشمیر ہندوستان میں شامل نہ ہو تو اس سے ہندوستان کو کوئی خطرہ نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ ہندوستان کی ریاست کے ساتھ

لاہور ۹ فروری بمقام رنج اور افسوس کے ساتھ اپنے قارئین تک یہ خبر پہنچانے میں کہ پنجاب کے نامور ادیب سر شیخ عبدالقادر نے ۶۷ سال کی عمر میں صبح یہاں انتقال فرمائے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ ایک ممتاز وکیل تھے اور عرصہ تک لاہور ہائی کورٹ میں ایک ماہر قانون دان کی حیثیت سے وکالت کرتے رہے۔ آپ سابق حکومت ہند میں قانون کے محکمے کے وزیر بھی رہے۔ ۱۹۳۹ء میں آپ گریجویٹیشن کی طرف سے جلیو میں منعقد ہونے والی ہائی کورٹ میں انفرادی کیٹیج کے ممبر منتخب ہوئے۔ ۱۹۲۷ء میں آپ ایک آئی ٹی ٹی کی سابق اسسٹنٹ میں ہندوستان کی نمائندگی کی۔ ۱۹۳۷ء سے ۱۹۳۹ء تک انڈیا میں وزیر ہند کی کونسل کے ممبر رہے۔ پنجاب اسمبلی کے سب سے پہلے صدر منتخب ہوئے۔ نیز وزیر تعلیم اور وزیر مال کی حیثیت سے صوبے کی بہت خدمت کی۔ علاوہ ازیں آپ عمر بھر اردو ادب کی قابل قدر خدمات انجام دے رہے۔ چنانچہ اردو کا سب سے پہلا مشہور معرود رسالہ "مخزن" آپ نے ہی جاری کیا۔ اور سب سے بڑھ کر یہ کہ مسیحیوں اور مسلمانوں کی جو جماعت احمدیہ کی دستورات کے جذب سے تعمیر کی گئی تھی افتتاحی رسم ادا کرنے کی سعادت آپ کے حصے میں آئی۔ اس لئے جماعت احمدیہ کی تاریخ میں بھی آپ کا نام اس سجد کے ساتھ ساتھ ہمیشہ زندہ رہے گا۔

## پنجاب کے نامور ادیب اور مشہور قانون دان سر شیخ عبدالقادر انتقال فرمائے

ان اللہ وانا الیہ راجعون

## سلسلہ اہمدیہ کا واحد آرگن

آپ کو

دراکٹری بکسٹال

ایڈورڈ روڈ صدر

۱۴، کھوکھڑی ٹیپ

دوسرا، یامین سائیکل مارٹ

ڈیڑھ گھنٹہ روز سے

راغفل لکھتا ہے

تبلیغ کیلئے جاری کروانے پر

سرمایہ قیمت صرف پانچ روپے

آپ کے گھر پر بھیجوانے کا مقولہ انتظام

ایجنسی "الفضل" راویپنڈی

جس میں

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی

ابوہ اللہ تعالیٰ کے خطبات وارشادات عالیہ

زمین کے کارون تک تبلیغ اسلام احمدیت

زبردست علمی تحقیقی سیاسی مذہبی مضامین

حالات ملک پر دلچسپ تبصرے نیز دنیا بھر کی

تازہ ترین خبریں اور سلسلہ عالمی احمدیہ کی

تجدید خبریں شائع ہوتی ہیں۔



# تصیحات احمدیہ در نعت محمدیہ

از مکرہ شیخ محمد احمد صاحب مظہر ایدہ و کتب لائبریری

(۶)

قَدِمَاتِ عَيْسَى مُطَرِّقًا وَنَبِيَّنَا

عیسوی مریم نماز دیوچ تاثیر کش نماز

وَ اللّٰهُ اِنِّي قَدَرَايْتُ جَمَالَهٗ

بادو چشم رونے خوش دیدہ ام و اسد من

هَآ اِنْ تَطَيَّبْتِ ابْنِ مَرْيَمَ عَآشَا

عیسی مریم ہانا زندہ بنداری اگر

اَفَا نَتَّ لَاقِيَتِ الْمَسِيحَ بِقِظَّةٍ

دیدہ آیا مسیحا را یہ بیداری گئے

اَنْظُرِي الْقُرْآنَ كَيْفَ يَتَّبِعُ

چشم دوگشت باز کن آیات قرآن و اسبیں

فَاَعْلَمِي بِآيَاتِ الْعَيْشِ كَيْفَ ثَبَاتِ

زیستن ثابت نگردد نیک بنداری اگر

وَ نَبِيَّنَا حَيٌّ وَاِنِّي شَآهِدٌ

مصطفیٰ زند است دن از دے گواہی میدہم

وَرَايْتِنِي رَايَعَانِ عُمَرَى وَجَمَّةٍ

اندر آفا ز جوانی رونے او دیدم بخواب

اِنِّي لَقَدْ اُحْيَيْتُ مِنْ حَيَاتِهٖ

من ہانا زندہ گشتم از لوازشہائے او

يَا رَبِّ صَلِّ عَلٰى نَبِيِّكَ دَائِمًا

پر نبی پاک تو یارب درود بے حساب

يَا سَيِّدِي قَدْ جِئْتُ بِأَبَاكَ لَاهِفًا

سرور ابودر گہمت منظوم و بے کس آدم

يَهْرِي سَهَامًا مَكَ قَلْبِي كُلِّ مَحَارِبٍ

از دل پولاد پوشاں گزندہ پیکان تو

جَلِيهِ دُرُّكَ يَا اِمَامَ الْعَالَمِ

اسے امام اہل عالم بر تو از یزدان سلام

حَيٌّ وَرَبِّي رِئْتَهُ وَا فَا نِي

مصطفیٰ زند است و تھا دیدم من رونے نشان

بِعْيُونِ جِسْمِي قَاعِدًا لِمَكَانِي

در سرانے خویشین بنشستہ بودم آن زمان

فَعَلَيْكَ اِثْبَاتًا مِّنَ الْبُرْهَانِ

خود بدہ انصاف داین دعویٰ کجوسی سے نشان

اَوْجَاءَكَ الْاَنْبِيَاءُ مِنْ يَقْظَانِ

یا ز بیداران شنیدم آگہی ہا بچہاں

اَفَا نَتَّ لَعَرَضُ عَنْ هُدَى الرَّحْمٰنِ

کے ز راہ حق تعالیٰ پائے چھیدن تو ان

بَلْ مَاتَ عَيْسَى مِثْلَ عَبْدِ فَا نِ

عید فانی بود عیسے مرده همچوں فانیساں

وَ قَدْ اَقْتَطَفْتُ قَطَائِفَ اللَّقِيَانِ

چیدہ ام گھمائے غنیا دیدہ ام دیدار مشاں

ثُمَّ النَّبِيِّ بِقِظَّتِي كِ اَفَا نِي

باز در بیداریم نمود چہر آں ہر ہاں

وَا هَا لِاِعْجَازٍ فَمَا اَحْيَا نِي

زندہ گشتن از من و از دے لوا زیدن چنان

فِي هَذِهِ الدُّنْيَا وَ لَعَلَّ ثَلَا نِي

ہم بدار الضیف دنیا ہم بملک جاد داں

وَ الْقَوْمُ بِالْاَكْفَارِ قَدْ اَذَانِي

قوم بر من کفر بندد میدہد آزار جان

وَ يَشْجُرُ عَزْمًا كَهَامَةِ الْمُتَجَانِ

از درال را سر شگاند عزیز عالمگیر تاں

اَنْتَ السَّبُوقُ وَ سَيِّدُ الشَّجَرَاتِ

کار خود از پیش بردی آمدی صدر جہاں

اَنْظُرِي اِلَى بَرَحْمَةِ وَ تَحَنُّنِ

بانگاہ لطف و احسان رونے من بیکرہ بسببیں

يَا حَبِيبَ اِنَّا قَدْ دَخَلْنَا حُبَّةً

دلبر از خود تہی دزد تو چنان پر گشتہ ام

مِنْ ذِكْرِكَ وَ جِهَتِكَ يَا حَبِيبَةَ بَهْتِي

اسے مہ عالم فردز اسے جنت الفردوس من

جِسْمِي يَطِيرُ اِلَيْكَ مِنْ شَوْقٍ عَدَا

سولے تو پردازد کردن آرزو آید مرا

يَا لَيْتَ كَا نَتَّ قُوَّةَ الطَّيْرَانِ

بال دپر میداشتے اسے کاش جان نا تو ان

يَا سَيِّدِي اَنَا اَحْقَرُ الْعِلْمَانِ

من کہنہ چاکرم اسے سرور گیتی ستاں

فِي مُهَجَّبِي وَ مَدَدِي وَ جَنَانِ

نیسم جز مہر تو اندر دل و جان و روان

لَمَّا اَخَلَّ فِي لَحْظِ وَ كَا نِي اِنِ

یک زمان فارغ نیم از یاد تو اندر جہاں

اللہم صل علی محمد

بال دپر میداشتے اسے کاش جان نا تو ان

علا دعویٰ کجوسی نشان کن۔ دعویٰ کو دلال اور گواہوں سے ثابت کرنا۔ علا آگہی شنیدن۔ خبر سننا۔ پائے

بچھیدن۔ نافرمانی کرنا۔ دیدار۔ چہرہ۔ کار از پیش بردن۔ کام کو بخوبی سر انجام دینا۔ ملا بیکرہ۔ ایک

بقیتہ صفحہ ۳۵ -

نہیں رہتا۔ اس کے برخلاف قرآن کریم میں تو یہ آتا ہے کہ سب انبیاء پر ایمان لانا ایمان کا ایک ضروری

جزو ہے۔ اس میں تقدم و تاخر کا کوئی امتیاز نہیں رکھا گیا۔ بلکہ یہ ثابت ہے کہ آپ کے بعد بھی کم سے

کم ایک نبی ابن مریم آئیگا جس پر ایمان لانا ہر زندہ اور بعد کے مسلمان کے لئے ضروری ہوگا۔ احمدیوں

اور بعض دوسرے مسلمان کھلانے والے علماء میں صرف اس نبی کی تعین شخصیت کا اختلاف ہے۔

یہ بھی غلط ہے کہ نبی کے آنے سے تو میت بدل جاتی ہے تمام نبیوں کے صحیح ماننے والوں کی ایک ہی قومیت ہے۔ اور وہ مسلمان ہے قرآن کریم

میں سر نبی کے ماننے والے کو مسلمان ہی کہا گیا ہے یہ بھی غلط ہے کہ سر نبی دوسرے کی شریعت کو منسوخ

کرنا ہے۔ تمام نبی اسرائیل نبیوں کے لئے ایک ہی شریعت تھی جس سے وہ فیصلے کرتے تھے۔ دین میں کسی کے مزعومات کو کوئی دخل نہیں ہے۔ قرآن کریم

ایسے مزعومات کو دھکے دیتا ہے۔ یہ بھی غلط ہے کہ ختم نبوت کے وہ صحفہ نہ ماننے سے جو شورش صاحب لیتے ہیں احمدی مرتد ہوجاتے ہیں

کسی شخص کی رائے حکم نہیں ہے بلکہ قرآن کریم حکم ہے اور قرآن کریم میں کوئی ایسا ایک لفظ بھی نہیں جو ختم نبوت کے اس معنی پر دلالت کرتا ہو جو

شورش صاحب یا ان کے عقیدے جیسے ہیں۔ جو معنی ختم نبوت کے احمدی لیتے ہیں اس میں وہ منفرد

نہیں ہیں بلکہ عیسویں علمائے حق جو سب مسلمانوں کے نزدیک مستند ہیں وہی معنی لیتے ہیں جو احمدی

لیتے ہیں۔ زیادہ سے زیادہ یہ علماء کا اختلاف ہے

اور ایک اختلافی مسئلہ کی بنا پر محض سیاسی

تلاشوں کے کہنے پر کسی کو ارتداد کا مرتکب نہیں ٹھہرایا جاسکتا۔

باقی رہا کہ ارتداد کی سزا کیا ہے۔ سوا اسلام

میں خالص ارتداد کی قطعاً کوئی ایسی سزا نہیں جو

کوئی انسانی عدالت دے سکتی ہے

یہ ہم ڈکٹے کی چوٹ ثابت کر سکتے ہیں۔ یہ بھی

ایک دینی مسئلہ ہے اس میں کسی کے مزعومات کو

کوئی دخل نہیں۔ قرآن کریم سب پر قاضی ہے اس پر

کوئی قاضی نہیں۔

آخر میں شورش صاحب ہنایت سادگی سے فرماتے ہیں کہ

”چونکہ یہ علماء کا مسئلہ ہے اور رقم الحروف علماء سے نہیں ہے“

ہم پوچھتے ہیں کہ علماء کا مسئلہ ہے، کیا

انہی علماء کا جن کے لفظی نکتے آپ نے بارہا چٹان کے

کالوں میں کھینچے ہیں۔ علماء کی طرف رجوع کرنے سے پہلے اپنے دل کو ٹٹولیں۔ اپنے ضمیر کی آواز کو سنیں

اور پھر اپنی اور مسلمان اکابر کی تحریروں کا مطالعہ کریں اور پھر ہمیں اشارے ہی سے بتائیں کہ وہ ہے بیچارہ ایسا ایک

## عالم حق

”اس سادگی پر کون نہ مرجائے اسے خدا“

میر کون سے علمائے دین ہیں جن پر خود کفر و ارتداد کا فتوے نہیں لگا ہوا ہے، احمدیوں کے

خلاف فیصلہ کرنے والوں کو پہلے اپنا فیصلہ کرنا

ہوگا اور سوچنا ہوگا کہ

میں نے مجھوں پر لڑکپن میں اسد سنگ اٹھایا تھا کہ سر یاد آ یا



۱۰ فروری ۱۹۵۵ء

# اسماں بدلا زمین بدلی نہ بدلی ہوئے دوست

(۱)

ہفت روزہ چٹان کی اشاعت ۶ فروری ۱۹۵۵ء  
 میں "قادیانی جماعت اور پاکستان" کے زیر عنوان  
 افتتاحیہ شائع ہوا ہے۔ اس کی تمہید ملاحظہ ہو۔  
 کئی دنوں سے راقم الحوادث کو مختلف  
 دوستوں کی طرف سے خطوط آرہے ہیں۔  
 جن میں عموماً یہ سوال کیا جاتا ہے کہ قادیانی  
 جماعت کے بارے میں راقم کا قلم  
 خاموش کیوں ہے؟ اس سوال کا محرک زیادہ  
 تر احادیث و سنتوں کا ذہن ہے۔ چونکہ میں  
 ایک مدت تک احادیث کے ساتھ رہا ہوں۔  
 اس لئے ان دوستوں کو چٹان کے صفحہ  
 خالی پا کر حیرت سی ہوتی ہے۔ اب ایک خط  
 مولانا غلام غوث سرحدی نے لکھا ہے جس  
 کے متن کا ایک ابتدائی حصہ یہ ہے۔  
 برادر عزیز خوش رکھو۔ چٹان یا قاعدہ نظر  
 سے گزرتا ہے۔ قعب ہوتا ہے کہ آپ نے  
 ابھی تک قادیانی طائفہ کے متعلق کچھ نہیں  
 لکھا۔ حالانکہ آپ دراصل شخص تھے جنہیں  
 اللہ تعالیٰ نے قیام پاکستان کے بعد  
 سب سے پہلے قادیانیت کے کارساز  
 ضرب لگانے کی توفیق بخشی۔ آپ نے جرات  
 ایمانی کا ثبوت ہم پر دیا۔ اور علم و زبان  
 سے اس فرقہ منالہ کی سرکوبی کی۔ معلوم ہوتا  
 ہے۔ اب آپ کی نظر اس طرف نہیں گئی۔  
 درنہ مجھے تعین ہے کہ آپ کا بے خوف  
 قلم کبھی خاموش نہ رہتا۔ لازم ہے کہ آپ  
 اس مسئلہ میں اپنی روایات کو قائم رکھیں  
 اس صورت میں جبکہ آپ مال ہی میں  
 قادیانی عقائد پر  
 احتجاج کر چکے ہیں۔ والسلام  
 غلام غوث عینی  
 جبکہ احرار نے قادیانیت کے خلاف جدوجہد  
 کا دوبارہ آغاز کیا ہے۔ دفتر چٹان میں  
 اس مطلب کے دو چار خط دوسرے یا تیسرے  
 روز ضرور آجاتے ہیں۔ میں نے جواب میں  
 عموماً چپ سادہ رکھی۔ ظاہر ہے کہ چٹان  
 مذہبی پرچہ نہیں۔ اور زیادہ تر ادبی اور  
 کس حد تک سیاسی ہے۔ اس قسم کی نزاع  
 کے لئے اور بہت سے میدان اور کئی ایک

اجاز موجود ہیں۔ ان میں خود احرار کا اجاز  
 آزاد بھی ہے۔ ادھر دیندار بھی اس  
 جدوجہد میں کسی سے پیچھے نہیں۔ اور سچ تو  
 یہ ہے کہ زمیندار نے اب اس سوال پر  
 باقاعدہ تحریک کی صورت اختیار کر لی ہے۔  
 اور یہ کام اپنے دائرے میں ٹھیک ٹھیک  
 چل رہا ہے۔ (رجحان ۶ فروری)  
 ہم اسکو بلا توجہ ہی چھوڑتے ہیں۔ صرف اتنا کہنا  
 ہے۔ کہ اس تمہید سے احراریت کے خلاف جو شورش  
 پیا ہے اس کے پس منظر پر کافی روشنی پڑتی ہے۔  
 جو حکومت اور پاکستان کے بھی خواہوں کی راہ گئی  
 کر سکتی ہے۔ اس تمہید کا ایک ایک لفظ قابل غور  
 ہے۔ اور چشم بینا اس سے اس جنگ کی آرائی  
 کے مقاصد اور اعزاز کے متعلق پوری معلومات  
 حاصل کر سکتے ہیں۔ جو خاص اس وقت احراریت  
 کے خلاف کی جا رہی ہے۔  
 (۲)  
 ہمارا خیال تھا کہ جناب شورش کشمیری صاحب  
 احراروں سے الگ ہو چکے ہیں۔ مگر تازہ چٹان پڑھ  
 کر معلوم ہوتا ہے کہ ایسا نہیں ہوا۔ جہاں آپ نے  
 مذہبی باتوں سے احتراز کا دعوئے کیا ہے۔ وہیں احراروں  
 سے اس انداز سے پیش آئے ہیں۔ جو ان لوگوں  
 کا خاص انداز ہے۔ وہیں کفر و ارتداد و قتل و خون ریزی  
 جو اسلام کے پاک و حسین نام کی سخت توہین ہے۔  
 اور پھر اتنا بھی نہیں سوچا کہ آٹھ کروڑ ٹھیکہ نماؤں  
 میں قبیل اللہ احراروں کی حیثیت ہی کیا ہے۔  
 استعمال میں ایک مشت فاک کے  
 آپ کا مقالہ محض دعویٰ کا پندہ ہے جو تشنہ  
 ثبوت ہے۔ زمیندار اور آزاد کی طرح محض عوام کے  
 جذبات کو بھڑکانے اور اس بنا پر حکومت کو احراروں  
 کے خلاف اسانے تک محدود ہے اور کچھ بھی نہیں  
 ہر شخص کو اپنی رائے کے اظہار کی اجازت  
 ہے۔ مگر اس اجازت کا ناجائز فائدہ اٹھانے کی  
 اجازت نہیں۔ رائے کی بنیاد دلائل پر ہونی چاہی  
 محض دشمنانہ انگیز بلاتمبوت دعویٰ کا نام اظہار  
 رائے نہیں۔  
 آپ نے احراریت کے متعلق اپنا عقیدہ چند  
 ضمنی اور شعور میں بیان فرمایا ہے۔ ہم ہر ایک  
 کو اسے کہ جواب عرض کرتے ہیں

(۱) ہمارے نزدیک جماعت کے پیشوا کا دعوئے  
 نبوت درست ہے۔ جو قطعاً ختم نبوت کے معنی نہیں  
 احمدیہ تحریک کے۔ اگر زول کی سیاسی مصلحتوں کے  
 کے تحت معروض وجود میں نہیں آئی۔ یہ بے بنیاد  
 افتراء ہے اور نہ اب انگریزوں کی مصلحتوں کو پورا  
 کر رہی ہے۔ اس تحریک کے پیش نظر شروع سے  
 اور آج بھی صرف ایسا عقیدہ اسلام ہے۔ اور کچھ  
 نہیں ہے۔  
 (۲) احمدیہ جماعت کسی انسان کا سہارا نہیں  
 ڈھونڈتی۔ وہ صرف خدا کے سہارے پر ہے۔ باقی  
 آپ ذرا علم مسلمانوں کی ذہنی ساخت کا تجزیہ فرمائیے  
 تاکہ اس حصہ کا بھی جواب عرض کیا جائے۔ یہ بھی  
 بتائیے کہ مسلمانوں کے کون سے عقیدے ہیں جو ڈاؤنڈل  
 ہو جاتے ہیں۔  
 (۳) یہ سراسر افتراء ہے ہیں تمام مسلمانوں سے  
 بے حد ہمدردی ہے۔ اور ہم ان کی بیبندی کے  
 لئے ہمیشہ کوشش کرتے ہیں۔ اس کے ہم تحریری  
 ثبوت پیش کر سکتے ہیں۔ ایک طرف اللہ جل جلالہ نے ہی  
 اسلامی ممالک کی امتی خدمت کی ہے کہ سب مسلمان  
 ملک اس کی تعریف میں رطب اللسان ہیں۔ محض حاسدوں  
 کی غلط بیانی کوئی معنی نہیں رکھتی۔ یہ جھوٹا اور بے بنیاد  
 افتراء ہے۔ کہ احمدی کسی اسلامی ملک یا فرد سے  
 دغا پر آمادہ ہوتے ہیں۔ ایسی بات جنہاں واقعات  
 کو جھٹلانا اور حقیقت کے خلاف ہے۔  
 پھر جناب شورش کشمیری فرماتے ہیں کہ سوال  
 پیدا ہوتا ہے کہ قیام پاکستان کے بعد اس سے مقابلہ  
 یا مجاہدہ کی کونسی صورت صحیح ہے؟ اس سوال کا ایک  
 جواب تو یہ ہے کہ مقابلہ اور مجاہدہ کا خیال ترک  
 کر کے احراریت کو سمجھنے کی کوشش کی جائے۔ تو  
 پاکستان اور اسلام دونوں کے لئے زیادہ مفید ہوگا۔  
 اگر یہ نہ ہو سکے تو مسلمان علماء کو چاہیے کہ وہ احراروں  
 کو احراروں کے ہتھیاروں سے شکست دیں۔ یعنی ان  
 کی طرح تبلیغی ادارے قائم کریں۔ ان کی طرح مبلغ  
 دوسرے ممالک میں بھیجیں۔ ان کی طرح قرآن کریم  
 کی اشاعت مختلف زبانوں میں کریں۔ اور اسلام کی  
 تعلیم غیر مسلموں میں پھیلائیں وغیرہ وغیرہ۔ یہ ایک عملی  
 چیز ہے۔ محض زبانی جھج خرچ سے کوئی فائدہ نہیں  
 اور نہ ہنگامے پر کرنے سے۔ مقابلہ تو کام میں ہونا  
 چاہیے۔ دو بد مقابلہ باہمی کا تو الٹ نقصان ہی  
 ہوگا۔ دونوں طرف کی فتنیں زائل ہوں گی۔ باقی  
 ضمنی و ارجحیہ ذیل جواب عرض ہے۔  
 (۱) آپ کی اس بات کی ہم بھی تائید کرتے ہیں کہ  
 حضرت فاطمہ الزہراء علیہا السلام کی ذات اس  
 سے بہت اعلیٰ و ارفع ہے۔ کہ کسی نبی کو خواہ کوئی  
 ہو آپ کے مقابل پیش کیا جائے۔ اور مسیح موجود  
 علیہ الصلوٰۃ والسلام تو خود فرماتے ہیں

اس نور پر نذا ہو اب اس کا ہی میں ہوا ہوں  
 وہ ہے میں چیز کی ہوں بس فیصلہ ہی ہے  
 (۲) یہ آپ کی فقط نہیں ہے کہ جماعت احمدیہ نبوت  
 اور خلافت کا موازنہ رہتی ہے۔ یہ حقیقت ہے  
 اور اصل اسلام ہے۔ خلافت علی منہاج نبوت  
 کے دوبارہ قیام کی پیشگوئی سب مسلمانوں کے نزدیک  
 مسئلہ ہے۔ باقی یہ احساس کمتری کا نتیجہ ہے کہ  
 آپ حکومت کی امداد کرتے ہیں۔  
 (۳) اس کا جواب ۲ میں آچکا ہے۔ آپ  
 کی یہ بات درست ہے کہ اسلام کہیں بھی افراد کو  
 قانون ہاتھ میں لینے کی اجازت نہیں دیتا۔ بیشک  
 یہ مسئلہ قانون کے متعلق ہے۔ مگر اسلامی قانون  
 کے متعلق ہے۔ اسلامی قانون کسی سیاسی طاقت کا  
 قانون نہیں۔ بلکہ وہ ہے جو اللہ تعالیٰ نے اپنے کتاب  
 اور سنت رسول اللہ سے  
 حقیقی اسلامی قانون کو صرف خلیفہ برحق ہی  
 نافذ کر سکتا ہے۔ ترک نادان نے خلافت کی  
 قبضہ چاک کر دی ہوئی ہے۔ اب خلافت علی منہاج  
 نبوت ہی قائم ہو کر اسکو نافذ کر سکتی ہے۔ ہاں  
 جب تک ایسی خلافت قائم نہ ہو۔ اسلامی  
 قانون کے نمونہ پر قانون بنایا جا سکتا ہے لیکن  
 چونکہ بہت سے فقہی اختلافات پیدا ہو چکے  
 ہوئے ہیں۔ ایسا قانون بنانے میں سخت احتیاط  
 لازمی ہے۔ ہم یہاں تفصیلات میں نہیں جا سکتے۔  
 مگر کوئی ایسا قانون نافذ نہیں ہو سکتا۔ جو نہ قرآن کریم  
 سے ثابت ہو اور نہ سنت رسول اللہ سے اور نہ  
 آثار سے۔ محض سیاسی ملاؤں کی رائے کو اختیار  
 نہیں رکھتی۔ اللہ تعالیٰ کا دین کوئی سیاسی اقتدار  
 ملاؤں کا کھیل نہیں ہے۔  
 آپ کی یہ سراسر گمراہی ہوگی اگر آپ حکومت  
 کے اس فیصلہ کو کہ احمدی اسلام کے پابند ہیں  
 گمراہی پر مبنی خیال کریں گے۔ کیونکہ احمدی اپنے  
 آپ کو حقیقی اسلام کا جو قرآن کریم اور سنت  
 رسول اللہ سے ثابت ہے پابند سمجھتے ہیں۔ ہم  
 اسلام کے کلمہ  
 لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ  
 پھر نہ صرف زبان سے بلکہ یہ تصدیق قلب ایمان  
 رکھتے ہیں۔ خواہ تمام دنیا کے سیاسی ملاؤں کی  
 کچھ بھی رائے ہو کوئی اسلامی سے اسلام حکومت  
 سوائے اس کے اور کوئی فیصلہ نہیں کر سکتی۔ کہ  
 احمدی مسلمان ہیں  
 باقی رہی یہ بات کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ  
 علیہ وسلم کے بعد کسی نبی کو ماننے والے مسلمان  
 ہیں یا نہیں۔ تو اس کے متعلق یہ عرض ہے۔ کہ نہ  
 قرآن کریم میں اور نہ احادیث صحیحہ سے ثابت  
 ہو سکتا ہے۔ کہ آپ کے بعد نبی کی آمد کا قائل مسلمان  
 (باقی دیکھیں صفحہ ۱۱)



# زندہ رسول

(از کرم مولوی ابوالخطاہ صفی پرنسپل صاحبہ (محبوبہ احمدیہ)

جب قوموں پر روحانی انحطاط کا دور آتا ہے۔ تو وہ صحیح عقائد کی بجائے اداہم و وساوس میں مبتلا ہوجاتی ہیں۔ زندہ نشانات کی بجائے پرانے قصوں پر ان کا دار و مدار ہوتا ہے۔ اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ اسکی کتاب و شریعت اور اس کے رسول کے متعلق غلط خیالات رواج پا جاتے ہیں۔ تب آئندہ آنے والے فرستادہ حق کا اولین فرسخ ہوتا ہے۔ کہ قوم سے ان کے غلط خیالات کو دور کرے۔ اللہ تعالیٰ کی نازہ تخلیقات سے اس کے زندہ ہونا ہونے کا ثبوت پیش کرے۔ شریعت اور رسول کے اصل مقام کو واضح کرے۔ اپنے اپنے زمانہ میں ہر نبی نے اس فرض کو ادا کیا ہے۔ اور اپنی قوم کی ان غلطیوں کا ازالہ فرمایا ہے ہمارے اس زمانہ میں پرانی قوموں کے علاوہ مسلمانوں میں بھی ایسے خیالات پھیل گئے تھے۔ جن کی موجودگی میں ہر شخص کو اعتراف کرنا پڑتا ہے۔ کہ یہی وہ زمانہ ہے جس کے متعلق حدیث نبویؐ میں خبر دی گئی تھی۔ کہ اس وقت اسلام کا صرف نام اور قرآن پاک کے صرف الفاظ باقی رہ جائیں گے۔ اور علماء کی حالت نہایت اہتر ہو جائے گی۔ اس زمانہ کے غلط خیالات اور ناسات عقائد کی اصلاح کے لئے مسیح موعود اور مہدی مہمود کی بعثت مفتر تھی۔ مسلمان دہریت زدہ قوموں کی دیکھا بھی خیال کرنے لگے تھے۔ کہ خدا کا کلام اور اسکی وحی ایک قصہ پارینہ ہے۔ اب خدا تالیے اپنے برگزیدہ بندوں سے ہم کلام نہیں ہوتا۔ مسلمان وسوسہ انداز لوگوں کے زیر اثر یہ اعتقاد رکھنے لگ گئے تھے۔ کہ قرآن مجید کی بہت سی آیات منسوخ ہیں۔ اسکی آیات میں ترتیب نہیں۔ اس کے بعض حصے انسانی فہم سے بالا ہیں۔ اس سے نئے معارف و حقائق نہیں نکل سکتے۔ پھر مسلمان عیسائیت کے اثر کے نیچے یہ بھی کہنے لگ پڑے تھے۔ کہ سب نبیوں میں سے صرف حضرت عیسیٰ علیہ السلام زندہ ہیں۔ حضرت محمد عربی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تو فوت ہو گئے ہیں۔ مگر حضرت عیسیٰ علیہ السلام فوت نہیں ہوئے۔ اس لئے ضروری تھا۔ کہ اسے لالا مسیح موعود مسلمانوں اور دوسری قوموں کو حقیقی اسلام پر جمع کرنے کے لئے زندہ خدا۔ زندہ کتاب اور زندہ رسول سے روشناس کرانا۔ چنانچہ بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بیانات۔ آپ کے دعاوی۔ آپ کی تصریحات اور تعلیمات پر نظر کرنے سے صحت معلوم ہوتا ہے۔ کہ آپ کی بعثت اسی مقصد کے لئے ہے۔ اور آپ نے اس مقصد کو بطریق احسن پورا فرمایا ہے۔

احمدیت اللہ تعالیٰ کو زندہ اور ہمیشہ کے لئے مسکلم مانتی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے پیارے بندوں

ہر زمانہ میں کلام کرتا ہے۔ یہی عقیدہ ہے۔ جس پر احمدیت کی بنیاد ہے۔ پھر احمدیت کا اعتقاد ہے۔ کہ قرآن مجید ایک حکم۔ با ترتیب اور ناقابل نسخ کتاب ہے۔ وہ آج بھی عارفوں کے لئے ایک کھلی اور زندہ کتاب ہے۔ اس کے موتی اور جواہر کبھی ختم نہیں ہو سکتے۔ پھر بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے یہ تعلیم دی ہے۔ کہ جملہ انبیاء وفات پا گئے۔ ان کی روحانی تاثیرات کا سلسلہ منقطع ہو گیا۔ صرف ایک نبی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم زندہ ہیں۔ اور آپ کی

کون ہے؟ وہ جو یقین رکھتا ہے۔ کہ خدا سچ ہے۔ اور محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اس میں اور تمام مخلوق میں درمیانی شفیع ہے۔ اور آسمان کے نیچے نہ اس کے ہم مرتبہ کوئی اور رسول ہے۔ اور نہ قرآن کے ہم مرتبہ کوئی اور کتاب ہے۔ اور کسی کے لئے خدا نے نہ چاہا۔ کہ وہ ہمیشہ زندہ رہے۔ مگر یہ برگزیدہ نبی ہمیشہ کے لئے زندہ ہے۔

دکستی نوح ص ۳-۳۱ (تقطیع خورد)  
 (ب) ” میں ہمیشہ تعجب کی نگاہ سے دیکھتا ہوں۔ کہ یہ عربی نبی جس کا نام محمد ہے۔ ہزار ہزار دور اور سلام اس میں یہ کس عالی مرتبہ کا نبی ہے اس کے عالی مقام کا اتنا معلوم نہیں ہو سکتا۔

## ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

### کارکن کے لئے تین ضروری صفات

اس امر کا ذکر تھا۔ کہ سلسلہ حقہ کے واسطے واعظ مقرر کئے جاویں۔ جو مختلف شہروں اور گاؤں میں جا کر وعظ بھی کریں۔ اور ضروریات اسلام کے واسطے چندے بھی جمع کریں۔ حضرت نے فرمایا کہ جب تک کسی میں تین صفیں نہ ہوں۔ وہ اس لائق نہیں ہوتا۔ کہ اس کے سپرد کوئی کام کیا جاوے۔ اور وہ صفیں یہ ہیں۔ دیانت۔ محنت۔ علم جب تک کہ یہ تینوں صفیں موجود نہ ہوں۔ تب تک انسان کسی کام کے لائق نہیں ہوتا۔ اگر کوئی شخص دینا تدار اور جنتی بھی ہو۔ لیکن جس کام میں اس کو لگایا گیا ہے۔ اس فن کے مطابق علم اور سہن نہیں رکھتا۔ تو وہ اپنے کام کو کس طرح سے پورا کرے گا۔ اور اگر علم رکھتا ہے۔ محنت بھی کرتا ہے۔ دینا تدار نہیں۔ تو ایسا آدمی بھی رکھنے کے لائق نہیں۔ اور اگر علم و سہن بھی رکھتا ہے۔ اپنے کام میں خوب لائق ہے۔ اور دینا تدار بھی ہے۔ مگر محنت نہیں کرتا۔ تو اس کا کام بھی ہمیشہ خراب رہے گا۔ غرض ہر سہ صفات کا ہونا ضروری ہے۔ فرمایا۔ کارکن آدمی ہر جگہ جماعت کے اندر مل سکتے ہیں۔ ایسے لوگوں کو ذاتی اخراجات کے واسطے جو کچھ دیا جاوے۔ وہ بھی ناگوار نہیں کرتا۔ خواہ وہ معمولی و اعظمتی تنخواہ سے زیادہ ہو۔ کیونکہ کارکن کو جو کچھ دیا جاوے وہ کھانے پر لگتا ہے۔ اس میں کوئی اسراف نہیں۔ (بدلہ ستمبر ۱۹۰۷ء) (مترجمہ محمد ابراہیم نقی پوری علیہ السلام)

ذریعہ سے نہیں پاتا۔ وہ محروم ازلی ہے۔ ہم کیا چیزیں اور ہماری حقیقت کیا ہے۔ ہم کافر نعمت ہوں گے اگر اس بات کا اقرار نہ کریں۔ کہ توحید حقیقی ہم نے اس نبی کے ذریعہ سے پائی۔ اور زندہ خدا کی شناخت ہمیں اس کامل نبی کے ذریعہ سے اور اس کے فد سے ملی ہے۔ حقیقہ الوحی ص ۱۱۵

احمدیت کا یہی وہ امتیازی عقیدہ ہے۔ جس پر تاریکی کے فرزند شور مچا رہے ہیں۔ اور اس پاک تحریک کو کچھنے کے ارادوں سے اٹھتے اور بار بار کرتے ہیں۔ سچ تو یہ ہے۔ کہ دنیا کی نجات اور نلوب کی پاکیزگی۔ بجز اس عقیدہ کے ممکن نہیں۔ کہ زندہ خدا اب بھی اپنے نیک بندوں سے بولتا ہے اور قرآن مجید اسکی زندہ شریعت ہے۔ جس کی پیروی انسان کو خدا رسیدہ بناتی ہے۔ اور ہمارے سید و مولیٰ محمد عربی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم زندہ رسول ہیں۔ آپ کے اسوہ حسنہ کی اتباع اور آپ سے کامل عشق ہی دل کو صیقل کرتا۔ اور مردہ قلوب کو زندگی بخشتا ہے۔ یہ وہ جادہ استقامت ہے جس پر احمدیت قائم ہے۔ اور جس کی منادی احمدی افراد دنیا کے کناروں تک کر رہے ہیں۔ شیطان اس اشاعت حق پر سیخ پا ہو رہا ہے۔ اور اپنے اتباع کو سکھاتا ہے۔ کہ تم جو ٹھوٹ موٹ عودم میں پھیلا دو۔ اخباروں میں شائع کر دو۔ کہ احمدی تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نبوت کو اب باقی نہیں سمجھتے۔ شیطان کا یہ مکر دیر پا نہیں۔ اللہ اصدق الصادقین فرماتا ہے۔ ان کید الشیطان کان ضعیفا۔ ہمارا اعلان ہے کہ احمدیت زندہ خدا کو مانتی اور قرآن مجید کو زندہ کتاب یقین کرتی ہے۔ اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زندہ رسول ہونے پر ایمان رکھتی ہے۔ تمام احمدی اسی ایمان پر قائم ہیں۔ اور اسی پر مریں گے۔

بدیں آدمیم و بدیں بگڈریم  
 واخرد عو شانات الحمد لله رب العالمین

## درخواست دعا

مکرم و محترم حافظ ڈاکٹر بدر الدین احمد صاحب بورنیو میں ایک عرصہ سے بیمار ہیں۔ ڈاکٹر صاحب موصوف کا وجود وائل کی جماعت کے لئے نہایت مفید وجود ہے۔ اس لئے احباب کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ ان کے لئے دعا فرمائی کر اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ عطا فرمائے اور خدمت سلسلہ کی بیش از بیش توفیق دے۔ (محمد سعید انصاری مبلغ اسلام بورنیو)

اور اسکی تاثیر قدسی کا اندازہ کرنا انسان کا کام نہیں۔ افسوس کہ جیسا حق شناخت کا ہے۔ اس کے مرتبہ کو شناخت نہیں کیا گیا۔ وہ توحید جو دنیا سے گم ہو چکی تھی۔ وہی ایک پہلوان ہے۔ جو دوبارہ اس کو دنیا میں لایا۔ اس نے خدا سے انتہائی درجہ پر محبت کی۔ اور انتہائی درجہ پر نبی نوع کی مہم دردی میں اسکی جان گداز ہوئی۔ اس لئے خدا نے جو اس کے دل کے زاز کا واقف تھا۔ اس کو تمام انبیاء اور تمام اولین و آخرین پر فضیلت بخشی اور اسکی مرادیں اسکی زندگی میں اس کو دیں۔ وہی ہے۔ جو سرچشمہ ہر ایک فیض کا ہے۔ اور وہ شخص جو بغیر اقرار افاضہ اس کے کسی فیضیت کا دعویٰ کرتا ہے۔ وہ ان انہیں ہے۔ بلکہ ذریت شیطان ہے۔ کیونکہ ہر ایک فیضیت کی کنجی اس کو دی گئی ہے۔ اور ہر ایک معرفت کا خزانہ اس کو عطا کیا گیا ہے۔ جو اس کے

توت قدسیہ اور روحانی تاثیر ہمیشہ کے لئے جاری ہے۔ احمدیہ عقیدہ کی رو سے زندہ رسول حضرت خاتم النبیین محمد عربی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہیں۔ زندہ کتاب قرآن مجید ہے۔ اور زندہ خدا اسلام کا خدا ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام تحریر فرماتے ہیں:-

” نوع انسان کے لئے روئے زمین پر اب کوئی کتاب نہیں مگر قرآن۔ اور تمام آدم زادوں کے لئے اب کوئی رسول اور شفیع نہیں مگر محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم۔ سرتم کو شش کر دو۔ کہ سبھی محبت اس جاہ و جلال کے نبی کے ساتھ رکھو۔ اور اس کے غیر کو اس پر کسی نوع کی بڑائی مت دو۔ تا آسمان پر تم نجات یافتہ کھکے جاؤ۔ اور یاد رکھو کہ نجات وہ چیز نہیں۔ جو مرنے کے بعد ظاہر ہوگی۔ بلکہ حقیقی نجات وہ ہے۔ کہ اسی دنیا میں اپنی روشنی دکھلائی ہے۔ نجات یافتہ



# میری مرحومہ بیوی

حضرت بھائی عبد الرحیم صاحب درویش قادیان

میری اہلیہ فاطمہ بیگم مرزا امام بیگ صاحب جموں ساکن پٹی کی آنکھوں کی ٹھنڈک تھیں۔ ہم اس سال کی عمر میں ان کی پہلی شادی لاہور کے ایک مغل خاندان میں ہوئی۔ اس شادی سے ان کی اولاد صرف ایک لڑکی اور ایک بولہ بولہ مرزا برکت علی بیگ صاحب تھے۔

..... لڑکی تو فوت ہو گئی۔ لیکن مرزا برکت علی صاحب نے لڑکیاں تک اپنی سعادت میں محروم اپنے اہل میں زندگی بسر کر رہے ہیں۔ جب اس سال مرحومہ کی بیوی کے بت گئے تو اہل تعلق نے دوسرے اور اچھی تو لید گئے لئے ان کا رشتہ مجھ سے رہا نہ مجھ تو مسلمہ سے) داہتہ کر دیا۔ مرزا افضل بیگ صاحب وکیل ان کے خاندان میں پہلے احمدی تھے۔ جن کی طفلیں یہ رشتہ میرے حصہ میں آیا۔ مرزا صاحب میری مرحومہ بیوی کے بھائی تھے لیکن موتیہ نے آپ نے باوجود سخت خاندانی مخالفت کے جب کہ پڑی میں دوسری شادی کی سخت مقبول اور ہر گز کٹنے کے مترادف سمجھا جاتا تھا۔ پھر مغلوں سے باہر شادی کرنا۔ گو یاد دوسری خاندانی نازیبا حرکت تھی یہ رشتہ بڑے در حضرت میر محمد مود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی معرفت کر دیا۔ مرزا صاحب سخت وقتیں پیش آئیں۔ سادہ خاندانی مخالفتیں اور میری عدم توجہی ایک عرصہ تک آپ کو تکلیف دیتی رہی۔ لیکن آخر اہل تعلق نے آپ کی سچی کو بار آور کیا۔ اور حضرت میر محمد مود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مجھے یہ رشتہ منظور کرنے پر آمادہ کر لیا۔ آپ کا منشا تھا۔ اور حکم یہ تھا۔ اس لئے باوجود کچھ عذرات کے جو مجھ پر زیادہ تر عمر کے متعلق تھے میرے استخارہ نے بھی صاف کر دیئے۔ اس وقت پر اور پھر اس رخصتانہ پر اس کی تیاری وغیرہ کے لئے میرا ایک جہت تک بھی خرچ نہیں ہوا۔ رب کہ حضرت میر محمد مود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضرت غلیفہ اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی طفیلی تمام کام تمام کام بخوبی سرانجام ہوا۔ حضرت غلیفہ اول رضی اللہ عنہم نے اپنا مکان بھی لیرے کے لئے دے دیا۔ اور میں متاثر ہو کر اہل تعلق اور بزرگ ہستیوں کے احسان سے موجب تشکر امتنان ہوا۔ مرحومہ سے میرے ہاں پانچ لڑکیاں اور دو لڑکے ہوئے۔ چھوٹے لڑکے محمود احمد سے ان کو بڑی محبت تھی۔ اس کی وفات سے جب کہ وہ نو دس سال کا تھا۔ بڑا صدمہ ہوا۔ اور اس کے بعد شکستہ ہی زندگی بسر کی۔ اولاد کی تربیت میں جو وہ ڈھائی ڈھائی سال کے وقفہ سے ہوتی رہی۔ یہ بکریب مذاق قلت کے ان کی اور بھی کمزوری بڑھتی رہی۔ جس محبت سے مرحومہ نے اولاد کو بالائے سار مخلوق حد کی شفقت سے اہل تعلق ان پر بخشا ہوا ہے۔ تو میرے خیال میں انہیں داہر حصہ اہل تعلق کے رحم کا اس خدمت کے صلہ

میں مزہ دل کر رہے گائیں جب کبھی کہا کہ میری اولاد ہے۔ تو مسکرا کر کہہ دیا کرتی تھیں۔ کہ تم نے تو پانچ منٹ کے لئے بھی کسی کو گود میں نہیں لیا۔ بہاری اولاد کیسے ہوئی؟ میں نے کبھی ان کو کسی بچے کو مارنے یا بچھڑانے نہیں دیکھا۔ اور یہ بالکل درست اور بالکل صحیح ہے۔ کبھی کبھی صرف میرے ڈر سے ان کو تینہ کر دیا کرتی تھیں۔ پھر کام بچوں کی سنبھال میرے حقوق کی نگہداشت یہ سب خود اپنے ان کو کرنے پڑتے تھے۔ جن کو درجہ اہل تعلق فی اللہ خیراً، آخر عمر تک بڑے اخلاص اور بڑی سہمزدی سے بنا۔ صرف مرحومہ کو اپنی اپنی سعادت ہوتی ہے، ان کے والد صاحب نے خود اچھی طرح تعلیم دی تھی یہی وجہ ہے کہ آپ اپنی سب بہنوں سے زیادہ سلیقہ شعار اور صاحب الرائے تھیں۔ ان کے والد صاحب ممتاز اور معقول نیشن دار تھے۔ مگر میرے ہاں جس عزت سے انہوں نے میرے ساتھ زندگی کے ایام شکر یہ سے بسر کئے اور میری حدت طبع کی بڑا جس تحمل سے انہوں نے کی۔ ان کا معاوضہ میں ان کو کچھ نہیں دے سکا۔ جب کبھی میں نے غلطی کے ساتھ ان سے سختی کی۔ تو اہل تعلق نے گودہ بہت ناپسند آئی۔ اور مجھ کو کئی بار خدا تعالیٰ کی طرف سے سزا سن بھی اس نادر سلوک پر کی گئی۔ وہ الرحمہ الرحمین ہی عفو سے کام لے۔ ورنہ ان کا میں مجرم ضرور ہوتا۔ رشتہ داروں کے ساتھ اگر میں کبھی نرم سخت ہوا۔ تو مرحومہ نے ہی مجھ کو بار بار ٹھنڈا کیا۔ سادہ یہ احسان بھی ان کا زاموش ہونے کے قابل نہیں تھے۔ سناڑوں کی پابندی تھیں۔ اور وظیفہ بھی کوئی رستی تھیں۔ چندوں میں حصہ لیتی تھیں۔ موصیہ تھیں۔ خاندان نبوت سے ان کو برسی محبت تھی۔ سادہ مرزا کی عزت ان کے دل میں گھر کے ہوتے تھی۔ سب میرے قادیان آنے پر دراز اندازہ ہوئیں۔ لیکن حضرت صاحب کی منشا کو بیان کرنے سے زندہ دل ہو گئیں۔ اور مجھے خوشی ہوئی۔ رخصت کیا۔ مرحومہ کو دس لے دوڑے چھوٹے لڑکے کی وفات کے بعد سے شروع ہو گئے تھے۔ گو ان کے پہلے سرتاج مرض سب میں مبتلا ہونے کے باعث کچھ بیماری کا حصہ ان کے لئے بھی چھوڑ گئے۔ اور وہ ان کو دکھ دیتا۔ ہمارے مرزا صاحب کو ہر چند لوگوں نے آگاہ کیا۔ کہ لڑکا بچا رہے۔ لڑکی کو کو میں میں دکھانہ دیں۔ لیکن مشرفا کو زبان کا پاس زیادہ ہوتا ہے۔ آپ نے جاننے پوچھتے رخصتانہ کر دیا۔ عذرات میں ایسا ہی ہوا۔ میں معاشرت اور مشیت کے لحاظ سے انصاف کی بات ہے۔ مرحومہ پر ساری عمر بارہی رہا۔ ان کے ہم دلیہیں کے وقت اگر میں ان سے باہر ہوتا۔ تو ضرور

# بتلیغ کے متعلق حضرت میر خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ارشادات

ہمارے سپرد حکام کیا گیا ہے۔ سہ ساری دنیا میں اسلام اور احمدیت کو پھیلائے۔ مگر میں دیکھتا ہوں۔ اچھی ملک ہماری جماعت میں یہ احساس پوری طرح پیدا نہیں ہوا۔ ہر دل دیکھا نہیں ہر دل میں اسلام کی وہ محبت پائی نہیں جاتی۔ جو انسان کو دیوانہ اور مجنون بنا دیتی ہے۔ ہر اردن انسان ایسے ہیں جن کے باپ جن کی مائیں جن کے بھائی۔ جن کی بہنیں جن کے چچا جن کے بھتیجے۔ جن کے ماموں جن کے بھانجے اور جن کے دوسرے کئی رشتہ دار غیر احمدی ہیں۔ وہ ان سے ملتے جلتے ہیں۔ وہ ان سے ہر طرح کے تعلقات رکھتے ہیں۔ لیکن ان دنوں میں یہ درد پیدا نہیں ہوتا۔ کہ وہ ان کو بھی احمدی بنائیں۔ بے شک وہ اتنا کر لیتے ہیں۔ کہ جب مجھ سے ملتے ہیں۔ تو کہتے ہیں۔ کہ آپ دعا کریں کہ ہمارا باپ احمدی ہو جائے۔ ہماری والدہ احمدی ہو جائے۔ ہمارا بھائی احمدی ہو جائے۔ ہماری بہن احمدی ہو جائے۔ ہمارا چچا فلان رشتہ دار احمدی ہو جائے۔ مگر یہ رسمی بات تو ہر کوئی کہہ سکتا ہے۔ اگر واقع میں ان کے دلوں میں درد ہوتا۔ کہ وہ کیوں ابھی تک احمدیت میں شامل نہیں ہوئے۔ تو میں سمجھتا ہوں وہ کھانا پینا اپنے اور پر حرام کر لیتے اور اپنے اپنے غیر احمدی عزیزوں اور رشتہ داروں کے پاس جا کر بیٹھ جاتے۔ اور کہتے یا ہم مر جائیں گے اور یا آپ کو بدایت مزا کر دیں گے۔ ہم اس وقت تک کھانا نہیں کھائیں گے۔ ہم اس وقت تک پانی نہیں پیئیں گے۔ جب تک آپ ہم سے کھل کر باتیں نہ کر لیں۔ اور ہم پر یہ ثابت نہ کر دیں۔ کہ ہم ایک غلط راستہ پر جا رہے ہیں۔ اور پھر آپ نہ مان لیں کہ ہم سچائی پر ہیں۔ اور آپ ایک غلط راستہ پر جا رہے ہیں۔ ہم اس وقت تک یہاں سے نہیں گے۔ جب تک اس بات کا فیصلہ نہ ہو جائے۔ اور جب تک ہم پھر مل کر ایک نہ ہو جائیں۔ ہمیں یہ دکھ اور درد تو پیا رہا ہے کہ ہم اور طرف جارہے ہیں۔ اب فیصلہ اسی طرح ہو گا۔ کہ یا آپ ہم پر ہماری غلطی ثابت کر دیں یا ہم آپ پر آپ کے عقائد کی غلطی ثابت کر دیتے ہیں۔ پھر جس کی غلطی ثابت ہو جائے۔ اس کا فرض ہے۔ کہ وہ دوسرے کی بات مان لے تاکہ یہ اختلاف دور ہو۔ اور ہم پھر ایک دوسرے سے مل جائیں۔ میں سمجھتا ہوں۔ اگر اس رنگ میں سب احمدی اپنے اپنے رشتہ داروں کے پاس بیٹھ جائیں۔ اور کہیں کہ ہم نے فیصلہ کر لیا ہے۔ یا ہم مر جائیں گے۔ یا آپ سے بدایت مزا کر دیں گے۔ تو وہی لوگ جو مسختر کیا کرتے ہیں۔ جو سنسنی اور مذاق سے کام لیا کرتے ہیں۔ جو گالیوں اور بد زبانیوں پر اتر آتے ہیں۔ مسجد گئی سے باہر کرنے لگ جائیں گے۔ سادہ چند دنوں میں ہی سچائی کو قبول کر کے اسلام اور احمدیت میں شامل ہو جائیں گے۔ میں سمجھتا ہوں۔ اگر تمہیں سے ایک میں بھی یہ درد ہوتا اور میں سے ایک میں بھی یہ جنون ہوتا۔ تو سو غیر احمدیوں میں سے سچاس اب تک احمدیت کو قبول کر چکے ہوتے اور ہماری جماعت کی تعداد پانچ لاکھ نہ رہتی۔ بلکہ اب تک وہ سچاس لاکھ سے بھی متجاوز ہو چکی ہوتی۔ کیونکہ ہر آدمی کے دس بیس سچاس سو رشتہ دار ہوتے ہیں۔ اور وہ ان کو آسانی سے بتلیغ کر سکتا ہے۔ بہر حال اب وقت آ گیا ہے۔ کہ جماعت بتلیغ کی طرف خاص طور پر توجہ کرے۔

”میں جماعتوں کو ایک دفعہ پھر اس طرف توجہ دلاتا ہوں کہ ہر شخص سے سال میں کم از کم ایک احمدی بنانے کا عہد لیا جائے۔ اور پھر اس عہد کو پورا کرنے کی کوشش کی جائے۔“

فادم دعدہ جمعیت تمام جماعتوں کو بھیجئے جائے۔ جو پورے کے حلقہ از حلقہ ایس بھیجئے جائیں اور کسی جماعت میں فادم نہ پہنچا ہو۔ تو دفتر جمعیت سے طلب فرمایا جائے۔ (اچھا راج جمعیت دیوبند)

## ترسیل زرادرات متعلق منیجر الفضل سے خطاب کیا کریں :-

دو کراؤں سے عفو کی درخواست کرتا۔ لیکن ایسا بھی نہ ہو سکا۔ میرا سلوک ان سے وہی رہا جو میں ذکر کر چکا ہوں۔ اب تاملانی کی صورت یہی ہے۔ کہ میرے محسن بزرگ اور میرے دوست محمد پر اپنی دعاؤں سے احسان فرمائیں جہاں انہوں نے اس موقع پر مرحومہ کے ساتھ دعاؤں کے ذریعہ احسان کیا ہے۔ مجھے خطا کا رُو بھی نہ بھولیں کتنی حسرت ہے کہ میں نے اپنا یہ سلوک عملی رنگ میں ساری عمر ان کے ساتھ جاری رکھا۔ اور یہ وقت بہت گیا۔ رہا یہ کہ میں ان کے لئے دعائیں کرتا رہوں۔ سو یہ مونی کریم کے کرم پر بوقوت ہے۔ قبول فرمائیں گے تو قیامت کو میں مسخراؤں کو سزا کرنے کے قابل ہو سکوں گا۔ ورنہ بظاہر رسوائی کے سوا اور

کیا ہو گا۔ میں ان کے ہاتھ میں ہوں جو جاہیں سلوک فرمائیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ میں میرے بہتر محسن کی سمدردی کا شکر گزار ہوں۔ جنہوں نے اس موقع پر وہی سمدردی کا اظہار فرمایا۔ اللہ تعالیٰ سب کو حسنت دارین اور اپنی رضا سے حصہ دار فرمادے۔ فرمائے۔ اور حاجی ناصر رہے۔ فرماؤ۔ فرماؤ۔ سب کو خط لکھنے سے موجودہ حالت میں معذور ہوں۔ اس لئے میں تحریر کے ذریعہ شکر یہ ادا کرتا ہوں۔

عن لشد لشکر الناس لم لشکر اللہ  
 واذ لکم بھائی عبد الرحیم علامہ مسجد مبارک قادیان  
 گو در اس سبب ۲۳ فروری ۱۹۱۷ء



# سکری اور دعائے استغفار

(از مکرم مصلح الدین احمد صاحب ڈراچ رائیگی ازپشاور)

کیونکہ ایسی گھڑی میں انسان دنیا و مافیہا سے ادا سا کھینچ کر اپنے اعمال کے محاسبہ و مراقبہ کی دھوئی راتا ہے۔ یقیناً دن کے دوسرے حصوں میں میسر نہیں آتی۔

ایک فارسی شاعر نے خوب کہا ہے  
خونہ دل خور کہ شرابے بازین نیت  
دنیاں بہ جگر نکلیا ہے بازین نیت  
درکنز و ہدایہ نیتوں یا ذت خدا را  
دل نسخہ عشق است کتا ہے بازین نیت  
پس ایسی نیک سعادت جس میں کہ خدا اور اسکے بندے

خدا تعالیٰ نے ہمیشہ سے سمورہ دنیا میں عابد و مہجود کے رشتہ کو دعا کے ذریعہ سے قائم کر کے اپنی اجیب دعوتہ الالواح اذا دعان کا ثبوت دیا ہے۔ چنانچہ کبھی زوج کے زخوں کی دستک پر اس نے باب قبولیت کو داکر کے دادرسی فرمائی ہے۔ کبھی ابراہیم خلیل کے آنسوؤں کو دیکھ کر اس نے بھرکتی ہوئی چٹاؤں کو ٹھنڈا کیا ہے۔ کبھی موسیٰ عمران کی فریادوں پر اس نے ٹھاٹھیں مارتے ہوئے سمندر کو پایا یا بنا یا ہے۔ کبھی رسول عربی کی مناجازوں پر اس نے منہ مانگی مرادیں عنایت کی ہیں۔ کبھی مسیح قادیانی کی التجاؤں پر اس نے فیضانِ ازل کو جاری کر دکھایا ہے۔ غرقیکہ دنیا میں کوئی بھی ایسا نادر و شایون نہیں ہے جسے بے بسی کے لڑنے ہونے ہونٹوں اور عبودیت کی ڈبڈبائی ہوئی آنکھوں نے خدا کے حضور پیش کیا ہو اور پزیرائی سے بے نصیب رہا ہو۔

البتہ وہ لوگ جن کی طبیعت میں عملت پرستی اور شتاب کاری کا مورد پایا جاتا ہے۔ لہذا وقت مشیت ایزدی کے اشاروں کو نہ مہانتے ہوئے بدگمانی پر اتر آتے ہیں۔ جس کے نتیجے میں ایک توان کی کمری کرائی محنت اکارت چلی جاتی ہے اور دوسرے وہ دعا جیسے انہوں نے ادھور اچھڑ دیا ہوتا ہے۔ کوئی اثر پیدا نہیں کرتی۔ پس دعا کے لئے جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرمایا کرتے تھے کہ "جو سنگے سو مولا ہے جو مرے سو سنگن جا" یہ اور نہایت ضروری ہے کہ انسان استقلال و استقامت کے ساتھ اس دعا کے پیچھے اس طرح پڑے کہ مردہ کی بازی لگادے۔ قرآن مجید میں بھی اللہ تعالیٰ نے ایسے انہماک کو القادقا عنوقا کے لطیف پیرایہ میں بیان فرمایا ہے۔ پھر جیسا کہ تجربہ سے یہ بات ثابت ہے کہ دعا کی جملہ شرائط میں شعار اللہ مقامات کی صورت کو ایک خاص دخل حاصل ہے۔ ایسا ہی تجربہ سے یہ بات بھی ثابت ہے کہ بعض دعاؤں کو بعض اوقات کے ساتھ گرا لگتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے قرآن مجید میں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کئی حدیثوں میں سحری کے وقت کے ساتھ استغفار کی دعا کو واجب و البتہ گرا کے ملازوں کو عام تلقین فرمائی ہے کہ وہ اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے خدا تعالیٰ سے بیش از بیش انعامات و اکرامات کو حاصل کریں۔

کے درمیان یہ دنیاوی علاقہ اور نفسانی دھندے اڑے نہیں آتے۔ انسان کے لئے یہی مناسب ہے کہ وہ وہی نسخہ اور دعا استعمال کرے جسے معالجہ ازل کی بیاض خاص یعنی قرآن مجید نے بیان کیا ہو۔ کیونکہ موقعہ و محل کی نزاکت کے پیش نظر انسان کے لئے جو مناسب سپر خالق فطرت تجویز کر سکتا ہے۔ وہ خود ان اپنے لئے تجویز نہیں کر سکتا۔ استغفار کی دعا میں چونکہ انسان اللہ تعالیٰ سے اپنی ان کوتاہیوں اور گناہوں کی تلافی چاہتا ہے۔ جو ذات کے گھٹا ٹپ اندھیرے کی طرح اس کی زندگی پر چھائے ہوئے ہوتے ہیں۔ اس لئے اس دعا کے لئے وہی وقت مناسب ہو سکتا ہے جس میں کٹ کٹش روزگار اور سوادِ زندگی کی پوری پوری تمثیل موجود ہو۔ یہی وجہ ہے

کہ خدا تعالیٰ نے قرآن مجید میں کئی ایک موقع پر جہاں دعائے استغفار کے پڑھنے کی تلقین فرمائی۔ بعض ایسے تلازمات کا ذکر بھی فرمایا ہے جن کے فقدان سے انسان کی زندگی کوئی روشن زندگی نہیں رہتی۔ چنانچہ سورہ ہود اور سورہ نوح میں ایسی آیات جن میں خدا تعالیٰ نے مرض و نداد کو اکٹھا بیان کیا ہے۔ اس امر کی دفعہ دلیل ہیں۔

## درخواست دعا

زبیدہ بیگم صاحبہ سکریٹری لجنہ امداد اللذیاء لکھنؤ ایک عرصہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ احباب ان کی صحت کے لئے درود سے دعا فرمائیں۔  
حاکم عبدالمنان  
جو دعائیں لکھنؤ لاہور

# انتخاب عہدیدان جماعت احمدیہ

نوٹ:- مندرجہ ذیل عہدیدان کا تقرر ۳۰ اپریل ۱۹۵۷ء تک منظور کیا گیا ہے۔ متعلقہ جماعتوں نے امدید نوٹ فرمائیں۔ اور سابقہ عہدیدان سے چارج لے کر کام شروع کریں۔ اور دو ہفتہ کے اندر اندر چارج لینے کی اطلاع نظارت علیا میں بھجوا دیں (نائب ناظر اعلیٰ صدر لجنہ احمدیہ پاکستان رابعہ)

نام جماعت	عہدہ	عہدیدان	نام جماعت	عہدہ	عہدیدان
چک بے الہ چھوڑ ضلع شیخوپورہ	پریذیڈنٹ سکریٹری امور عامہ سکریٹری تبلیغ مال معاون مال تعلیم و تربیت	چوہدری رحیم بخش صاحب منظور حسین صاحب ماسٹر محمد ابراہیم صاحب قریشی بشیر حسین صاحب صوفی غلام محمد صاحب بابو احمد حسن صاحب	لنڈن (انگلینڈ)	جنرل سیکریٹری سکریٹری مال نائب مال سیکریٹری ضیافت نائب سیکریٹری تعلیم و تربیت دفاع و عمل آڈیٹر	قریشی مقبول احمد صاحب مسٹر عارف نعیم صاحب مسز سٹن (Mrs. Skilton) عبدالوہاب خان صاحب مسز آرٹلڈ (Mrs. Artliff) میر عبدالکلام صاحب مولوی محمد اسحاق صاحب ساقی ڈاکٹر سید محمد رمضان صاحب
بڈالی ضلع شاہ پور	پریذیڈنٹ سکریٹری مال تبلیغ	ملک محمد افضل صاحب سٹیشن ماسٹر فضل الرحمن صاحب B.A.B.T انگلش ٹیچر مل کول ملک نصر اللہ خان صاحب مدرس مل کول	شیخوپورہ	محاسب	فتنی احمد علی صاحب
احمد نگر تحصیل چنیوٹ ضلع جھنگ	صدر نائب سکریٹری تبلیغ تعلیم و تربیت مال ضیافت دعایا آڈیٹر	فتنی عبدالحق صاحب مولوی ظہور حسین صاحب قریشی محمد نذیر احمد صاحب ملانی حکیم محمد اللہ صاحب دوکاندار بابر فیض علی صاحب ریٹائرڈ چوہدری علی شیر صاحب غوث گڑھی حافظ شفیق احمد صاحب	کراچی	آڈیٹر سکریٹری رشتہ نامہ	بابو اللہ دود صاحب ڈپٹی محمد حسن صاحب
دھیر کے کلاں ضلع گجرات	سکریٹری مال	فتنی غلام حیدر صاحب	چک بے الہ تحصیل شاہ پور ضلع لاہل پور	پریذیڈنٹ سکریٹری مال محصل محصل	فضل الدین صاحب بنگوی میاں غلام محمد صاحب میاں عینیت اللہ صاحب
مس اوبارہ ضلع لاڑکانہ سندھ	پریذیڈنٹ سکریٹری مال و جنرل تبلیغ امور عامہ تعلیم و تربیت	اللہ جوڑ یا صاحب مرزا فتح محمد صاحب ملک امیر محمد صاحب خان فضل محمد خان صاحب میاں فیروز الدین صاحب	چاند پور	پریذیڈنٹ سکریٹری مال دعایا	خان عبدالمجید خان صاحب کپڑے فروش ملک عبدالرحیم صاحب آف قادیان حکیم محمد علی صاحب س/مولوی اللہ صاحب چوہدری سید احمد خان صاحب میاں محمد یوسف صاحب حکیم محمد علی صاحب
کوٹ مومن ضلع سرگودھا	پریذیڈنٹ	میاں رشید محمد صاحب دلہیاں حزرا بخش صاحب مرحوم منہار	ضلع شیخوپورہ	امام البصوۃ	میاں محمد اسماعیل صاحب







### پنجاب میں جرائم پیشہ اشخاص کو شناخت کرنے کی انتظامات

لاہور ۸ فروری۔ پنجاب سٹی ٹائی۔ ڈی نے بتدریج اور مسلسل محنت سے جرائم پیشہ اشخاص کی شناخت کا ایک حقیقی ریکارڈ ان کی انگلیوں کے نشانات کے ذریعہ دوبارہ مرتب کر لیا ہے جسے تقسیم کے وقت اس صوبہ کی پولیس کل طور پر کھول کر دی جائے گی۔ لاہور میں انگلیوں کے نشانات کی شناخت کے لئے ادارہ کے پاس اب تقریباً دو لاکھ اشخاص کے ایسے نشانات موجود ہیں تقسیم سے پہلے انگلیوں کے نشانات کی شناخت کا ایک بیورو مقرر کیا گیا ہے۔

پہلے سے قائم تھا۔ جس کے متعلق تقسیم کے وقت یہ طے پا جائے گا کہ یہ ادارہ پنجاب اور مشرقی پنجاب کے مشترکہ ادارہ کی حیثیت سے جاری رہے گا۔ اس منصوبہ پر عملدرآمد نہیں کیا گیا اور تقسیم کے پہلے سے ریکارڈ کا کام از کم ایک حصہ صوبہ میں منتقل کرنے کی سعی حاصل نہ ہوئی۔ جس کی وجہ سے پولیس کے پاس جرائم کی نگرانی اور روک تھام کا اہم ترین حربہ نہ رہا۔ اور از سر نو جرائم کا ریکارڈ مرتب کرنے میں شدید مشکلات کا سامنا کرنا پڑا۔ تاہم محکمہ کے بعض باقاعدہ اداروں نے جنہوں نے جنوری ۱۹۲۸ء میں اس کام کی تکمیل کا بیڑا اٹھایا۔ مختلف جیلوں سے جرائم پیشہ اشخاص کی شناخت اور انگلیوں کے نشانات کے ریکارڈ کی نقول حاصل کر لیں اور اس اقدام اور دیگر تدارک کو بروئے کار لاتے ہوئے پچھلے دو سالوں میں سرسبز یافتہ اشخاص اور عادی مجرموں کی انگلیوں کے نشان مسٹر شینٹ اور سپرنٹنڈنٹوں کا ایک ضخیم ریکارڈ تیار کر لیا۔

تقسیم کے وقت پنجاب میں آنے والے مجرمین کے اثر و باہم میں سابقہ مجرمین کی بہت بڑی تعداد گھل مل گئی۔ ایسے اشخاص کی تعداد چودہ ہزار کے لگ بھگ خیال کی جاتی ہے۔ مجرموں کی انگلیوں کے نشانات کی شناخت والے ادارہ کے ریکارڈ میں جرائم پیشہ افراد کی شناخت رکھی جا رہی ہے۔ یہ ادارہ دیوانی۔ فوجداری اور محکمہ تحقیقات میں جن میں ججساز یا غلط شخصیت اختیار کرتے کارکن ام عاید ہوئے بھی اپنی ماہرانہ رائے دیتے ہیں۔

### مشرق وسطیٰ میں شدید سردی

قاسمہ ۹ فروری۔ مشرق وسطیٰ کی شدید سردی کی وجہ سے فلسطین کے ۶۲ عرب پناہ گزین ہلاک ہو گئے۔ سیرت کی ایک اطلاع منظر ہے کہ ہلاک شدگان میں زیادہ تعداد بچوں کی تھی۔ شام کے برفانی طوفانوں میں کمی آتی جا رہی ہے اور دمشق جوس۔ بجا اور ابلید کے درمیان سرگرمی ختمی جا رہی ہیں۔ ہما کے صوبہ میں سلامیہ کے دیہات کے قید خانہ کی دیوار برف کے بوجھ سے گر پڑی۔

### مشرقی چین کیلئے علاقائی حکومت

ہانگ کانگ ۹ فروری۔ ہیکنگ کے ایک نشریہ کے مطابق چین کی عوامی حکومت نے ملک کے مشرقی صوبوں کیلئے ایک علاقائی حکومت قائم کر دی ہے۔ کہا گیا ہے کہ یہ حکومت جنوری کے آخر میں مسٹر جاؤ شو شہ کی صدارت میں قائم کی گئی تھی جو مشرقی چین کی فوجوں کے سیاسی نائب بھی تھے۔ یہ حکومت عنقریب شننگھائی میں اپنا کام شروع کر دے گی۔ شانگنگ ہانگ کانگ سو سو سی چیکینگ اور سوکین کے صوبے اس حکومت کے ماتحت ہوں گے۔ فارموسا کو بھی اس میں شامل کیا گیا ہے۔ (دستار)

### جاپانی سامان کی درآمد کی بجائی پر مٹ

ہائیسٹڈ ۹ فروری۔ چھ مہینوں تک جاپانی سامان کی درآمد کی روک تھام کے بعد ہائیسٹڈ کے تاجروں کو پندرہ لاکھ پونڈ کا جاپانی سامان کی اجازت مل گئی ہے۔ اندازہ کیا گیا ہے کہ یہ پورٹ دو کروڑ مربع فٹ کے پورٹوں کیلئے ہے۔ گذشتہ ۳۰ برسوں میں تقریباً ۳۰ کروڑ مربع فٹ کے پورٹوں کی درآمد ہوئی ہے۔ اس کے برعکس اس سال کے پورٹوں کی درآمد میں ایک سو ایک کروڑ پونڈ کا اندازہ لگایا گیا تھا۔ موجودہ تخمینہ سے پچھلے سال کے اصل رقم کی نسبت چالیس فی صدی اضافہ کا پتہ چلتا ہے۔

### برطانیہ دنیا کا پہلا بحری جوہری آئین تیار کرے گا

لنڈن ۹ فروری۔ اگر کابینہ کی منظوری حاصل ہوگی تو خیال ہے کہ برطانیہ میں دنیا کے پہلے بحری جوہری آئین اور جوہری بحری جینیٹریٹ پر عملدرآمد شروع ہو جائے گا۔ اطلاع مل ہے کہ آئندہ دو مہینوں میں اس کے منصوبہ کے کامیابی کے ساتھ پیش کر دیے جائیں گے۔ جہازوں کا آئین ایک چھوٹا جوہری ذخیرہ ہوگا جو موجودہ کولم اور تیل کی مشین کی بجائے ذرہ کے ٹوٹنے سے پیدا شدہ گرمی کو استعمال کرے گا۔ اس انقلاب کے آخر میں منصوبہ کی تحقیقات برطانیہ کے جوہری مرکز ہارول۔ برکٹسٹر میں ایک ٹیم نے مکمل کیا ہے۔ (دستار)

### روس فوج میں اسٹالن کی مخالفت کرنے والے ادارے

لنڈن ۹ فروری۔ برمن رسالہ "اسپیگل" کے بیان کے مطابق سوویت فوجوں میں اسٹالن کی مخالفت کرنے والے ادارہ موجود ہے۔ اس رسالہ میں اس خبر کی ایک دو خطیہ پر چیاں نقل کی گئی ہیں۔ جن میں دو کارٹون بھی ہیں ایک کارٹون میں یہ دکھایا گیا ہے کہ اسٹالن کھوپڑیوں کے انبار پر بیٹھا ہوا ایتدیوں کو جیلوں میں جاتے ہوئے دیکھ رہا ہے۔ دوسرے میں اسٹالن کو "موام" کا قاتل اور لاکھوں انسانوں کی موت کا ذمہ دار کہا گیا ہے۔

### بحیرہ روم کے ممالک میں خراب موسم

لنڈن ۹ فروری۔ اس وقت بحیرہ روم کے ممالک کو اس صدی کے خراب ترین موسم کا مقابلہ کرنا پڑ رہا ہے۔ برفانی طوفان نے اسرائیل کے بڑے حصوں کو دوسرے حصوں سے منقطع کر دیا ہے۔ اور شام کے بعد سے پہلی دفعہ جزیرہ سائپرس بالکل برف سے ڈھک گیا ہے۔ اسرائیل میں سینکڑوں مکانات برف کے بوجھ سے گر کر مسمود ہو گئے ہیں۔ اس خراب موسم کے سب سے زیادہ شکار کینوس کے صیگوں میں رہنے والے ہزاروں پناہ گزین ہیں۔ کہا جاتا ہے کہ برف باری نے نارمنڈی کی تیار فصل کو بھی بہت خراب کیا ہے۔

خبرداروں نے برطانیہ میں بھی رسل و رسائل کو منقطع کر رکھا ہے۔ اور وہاں بھی ژالہ باری اور شدید طوفان آرہے ہیں۔ طوفانی سمندر نے سارے برتالی ساحل کو نقصان پہنچایا ہے۔ (دستار)

### شام کے صدر کے لئے نئے اختیارات

دمشق ۹ فروری۔ شامی دستور مرتب کرنے والی خصوصی کمیٹی کے ایک رکن نے اسٹار کو بتایا ہے کہ اس کا امکان ہے کہ صدر کو زیادہ اختیارات اور اس کی وجہ سے لازماً سین ترمیم دریاں سونپی جائیں۔ انہوں نے یہ بھی کہا کہ اس کے خلاف یہ مطالبہ ہوئے گا کہ آئندہ کوئی وزیر اعظم نہ ہوگا۔ کابینہ کے تمام وزراء پر اور است صدر کے سامنے جواب دہ ہوں گے جسے ایوان نمائندگان توڑ کر نئے انتخابات کر کے اختیار ہوگا۔ ایوان کو توڑنے کا اختیار صرف ایک ہی دفعہ کے لئے ہوگا۔ کیونکہ ایسا کرنے کے بعد جو صدر کا ایسا عہد بھی ختم ہو جائے گا۔ (دستار)

### حیدرآباد کی ریلوے پر حکومت مند کا قبضہ

حیدرآباد ۹ فروری۔ مرکزی اطلاع پر اطلاع کیا گیا ہے کہ حکومت ہندوستان یکم اپریل سے حیدرآباد کی ریلوے سے تار اور ڈرائنگ کے تمام کے تمام محکموں پر قبضہ کر لے گی۔ حکومت ہندوستان اس لئے موافق میں کوئی رقم حکومت حیدرآباد کو ادا نہیں کرے گی اگر سٹیٹ میں کمی ہوئی تو مرکزی حکومت ریاست کو ادا د کے طور پر کچھ رقم منسور و پیش کرے گی۔

### پنجاب میں مختلف فصلوں کے متعلق تخمینے

لاہور ۹ فروری۔ ۱۹۲۹ء کے روغنی بھجوں اور اسی کی فصلات و بیج کے پہلے تخمینے کے مطابق نومبر ۱۹۲۹ء کے اواخر میں روغنی بھجوں کی فصل بیج کے ذریکے کل رقبہ کا اندازہ تین لاکھ بیالیس ہزار آٹھ سو ایکڑ لگا جائے۔ جس سے پچھلے سال کے مقابلہ میں علی الترتیب گیارہ اور تیرہ فی صدی کا اضافہ یا یقیناً ہے۔ نومبر ۱۹۲۹ء کے اواخر تک اسی کی فصل کے ذریکے کل رقبہ کا اندازہ پانچ سو اسی لاکھ ہے جو پچھلے سال کا رقبہ کی نسبت آٹھ فی صدی کم ہے۔ پنجاب میں ۱۹۲۹ء کی فصل تیل کے ذریکے کل رقبہ کا اندازہ تینتیس ہزار آٹھ سو ایکڑ لگا گیا ہے۔ اس کے برعکس پچھلے سال میں بیسیل ہزار ایک سو ایکڑ رقبہ کا اندازہ لگایا گیا تھا۔ موجودہ تخمینہ سے پچھلے سال کے اصل رقبہ کی نسبت چالیس فی صدی اضافہ کا پتہ چلتا ہے۔

### کابل گورنمنٹ کی طرف سے پاکستان لکڑی نہ بھیجے کا حکم

پڑن ۹ فروری۔ معلوم ہوا ہے کہ گورنٹ اور پریل کے افسانوں نے کابل گورنمنٹ سے احتجاج کیا ہے کہ کابل کے افسانوں نے کابل گورنمنٹ سے لکڑی کی تجارت کو کابل کی طرف متعلق کرنے سے انکار کر دیا تھا۔

بیان کیا جاتا ہے کہ حالیہ میں کابل گورنمنٹ نے لکڑی کے تاجروں کو اس امر کا حکم دیا تھا کہ وہ پاکستان کے ساتھ لکڑی کی تجارت نہ کریں۔ اور لکڑی کے کاروان فروخت کرنے کے لئے کابل لایا کریں۔

افغان گورنمنٹ نے اس تمام تجارتی راستے پر جہاں سے یہ کاروان گزرتے ہیں۔ فوج مقرر کر دی ہے تاکہ پاکستان کو ان علاقوں سے لکڑی نہ پہنچ سکے۔

افغان تاجروں نے یہ حکم ملنے سے انکار کر دیا ہے کیونکہ پاکستان کے ساتھ لکڑی کی فروخت کرنے سے انہیں زیادہ رقم ملتی ہے۔ ان کے انکار سے افغان فوج نے گولی چلا دی۔ جس کے نتیجے کے طور پر اس کاروان کے چند افراد مارے گئے۔ اس حادثہ سے لکڑی کے تاجروں میں شدید بددی پیدا ہو گئی ہے۔

لنڈن ۹ فروری۔ انسورٹیڈ لوکی اطلاع کے مطابق روس میں سپریم سوڈیٹ الیکشن ۱۲ مارچ کو شروع ہو جائیں گے۔ جس کے لئے تیاریاں زور سے شروع ہو چکی ہیں۔ اس وقت تک امیدواروں نے کانفرنس

متاثرہ کی داخلے ہیں۔ ان میں مارشل ٹالین اور مولوٹوف کا نام بھی شامل ہے۔